



नीति - शिविर और भ्रमण एपिंग प्राइमरी स्कूल

उद्देश्य

हमारे स्कूल समुदाय को उन प्रक्रियाओं और प्रक्रियाओं को समझाने के लिए जो एपिंग प्राइमरी स्कूल छात्रों के लिए शिविरों, भ्रमण और साहसिक गतिविधियों की योजना और संचालन करते समय उपयोग करेंगे।

स्कोप

टीउसकी नीति एपिंग प्राइमरी स्कूल द्वारा आयोजित सभी शिविरों और भ्रमण पर लागू होती है। यह नीति एपिंग प्राइमरी स्कूल द्वारा आयोजित साहसिक गतिविधियों पर भी लागू होती है, चाहे वे स्कूल के मैदान में हों या बाहर, और स्कूल स्लीप-ओवर पर।

इस नीति का उद्देश्य भ्रमण, शिविरों और साहसिक गतिविधियों पर विभाग की नीति और दिशा-निर्देशों को पूरा करना है, जिनका पालन सभी विक्टोरियन सरकारी स्कूलों को करना आवश्यक है। एपिंग प्राइमरी स्कूल इस नीति के साथ-साथ विभाग की नीति और दिशा-निर्देशों का पालन करेगा, जब शिविरों और भ्रमण की योजना बना रहे हैं और उनका आयोजन कर रहे हैं।

यह नीति छात्र कार्यस्थल सीखने या इंटरकैम्पस यात्रा पर लागू नहीं होती है।

परिभाषाएँ

भ्रमण

इस नीति के उद्देश्य के लिए, भ्रमण स्कूल द्वारा आयोजित गतिविधियाँ हैं जहाँ छात्रों को:

- स्कूल के मैदान से बाहर ले जाया जाता है (उदाहरण के लिए, एक शिविर, दिन का भ्रमण, स्कूल के खेल);
- साहसिक गतिविधियाँ करना, चाहे वे स्कूल के मैदान के बाहर हों या नहीं;
- स्कूल के मैदान में स्कूल 'स्लीप-ओवर' में भाग लें।

शिविर ऐसे भ्रमण हैं जिनमें कम से कम एक रात का आवास (स्कूल के सोने के ओवरों सहित) शामिल है।

स्थानीय भ्रमण स्कूल से पैदल दूरी के भीतर के स्थानों का भ्रमण है और इसमें 'साहसिक गतिविधियाँ' शामिल नहीं हैं।

साहसिक गतिविधियाँ गतिविधियाँ ऐसी हैं जिनमें सामान्य से अधिक जोखिम शामिल होता है। साहसिक गतिविधियों के बारे में अधिक जानकारी और उदाहरण साहसिक गतिविधियों के तहत विभाग की वेबसाइट पर निम्नलिखित लिंक पर उपलब्ध हैं: <https://www.education.vic.gov.au/school/principals/spag/safety/pages/adventure.aspx>

नोट : कार्यस्थल सीखने की गतिविधियाँ (जैसे कार्य अनुभव) और इंटरकैम्पस यात्रा को स्कूल भ्रमण नहीं माना जाता है।

नीति

शिविर और भ्रमण हमारे छात्रों के लिए एक मूल्यवान शैक्षिक अनुभव प्रदान कर सकते हैं जो उनके सीखने के पूरक हैं, क्योंकि वे संसाधनों, वातावरण और विशेषज्ञता तक पहुंच प्रदान करते हैं जो कक्षा में उपलब्ध नहीं हो सकते हैं।

साहसिक गतिविधियों सहित सभी शिविरों और भ्रमणों के लिए, हमारा स्कूल विभाग की स्कूल नीति और सलाहकार गाइड:का पालन करेगा [भ्रमण और गतिविधियाँ](#)। स्कूल परिषद के अनुमोदन की आवश्यकता वाले शिविरों और भ्रमणों के लिए, हमारा स्कूल विभाग की स्कूल नीति और सलाहकार गाइड:का भी पालन करेगा [बाहरी शिक्षा के लिए सुरक्षा दिशानिर्देश](#)।

शिविरों और भ्रमण के लिए योजना प्रक्रिया

सभी शिविर और भ्रमण विभाग नियोजन आवश्यकताओं का अनुपालन करेंगे।

इस योजना प्रक्रिया के हिस्से में जोखिम मूल्यांकन करना शामिल है, यह सुनिश्चित करने के लिए कि प्रत्येक प्रस्तावित शिविर या भ्रमण से जुड़े जोखिमों को कम करने के लिए उचित कदम उठाए जाएं। एपिंग प्राइमरी स्कूल के जोखिम मूल्यांकन में छात्रों की देखरेख के लिए व्यवस्था पर विचार करना और भ्रमण स्थान में बुशफायर गतिविधि के जोखिम पर विचार करना शामिल होगा। कोड रेड डे की घोषणा की स्थिति में, प्रभावित स्थानों में भ्रमण या शिविर गतिविधियों को रद्द या पुनर्निर्धारित किया जाएगा। योजना में किसी अन्य कारण से शिविर या भ्रमण को रद्द करने, वापस बुलाने या बदलने की व्यवस्था भी शामिल होगी।

एपिंग प्राइमरी स्कूल यह सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है कि अतिरिक्त जरूरतों वाले छात्रों को एक समावेशी शिविर और भ्रमण कार्यक्रम प्रदान किया जाए और सभी छात्रों की उपस्थिति और शिविर और भ्रमण गतिविधियों में भागीदारी का समर्थन करने के लिए, नियोजन चरण के दौरान परिवारों के साथ काम करेगा।

ऐसे मामलों में जहां एक शिविर या भ्रमण में एक विशेष कक्षा या वर्ष स्तर का समूह शामिल होता है, आयोजन शिक्षक यह सुनिश्चित करेगा कि एक वैकल्पिक शैक्षिक कार्यक्रम उपलब्ध है और उन छात्रों के लिए उपयुक्त पर्यवेक्षण है जो शिविर या भ्रमण में भाग नहीं ले रहे हैं।

पर्यवेक्षण

एपिंग प्राइमरी स्कूल भ्रमण और शिविरों के दौरान छात्रों के पर्यवेक्षण के संबंध में विभाग के दिशानिर्देशों का पालन करता है।

सभी भ्रमण कर्मचारी (माता-पिता स्वयंसेवकों सहित) पर्यवेक्षण आवश्यकताओं और प्रत्येक शिविर और भ्रमण पर आपात स्थिति से निपटने के लिए विशिष्ट प्रक्रियाओं से परिचित होंगे।

सभी स्कूल स्टाफ इस बात से अवगत होंगे कि वे सभी शिविरों और भ्रमणों (साहसिक गतिविधियों सहित) के दौरान छात्रों की देखरेख और देखभाल के लिए समग्र जिम्मेदारी रखते हैं, भले ही बाहरी प्रदाता गतिविधि का प्रबंधन कर रहे हों या नहीं।

मातापिता स्वयंसेवक

-शिविरों और भ्रमण में सहायता के लिए माता-पिता को आमंत्रित किया जा सकता है। स्कूल के कर्मचारी माता-पिता/देखभालकर्ताओं को उपस्थित होने से जुड़े किसी भी खर्च के बारे में सूचित करेंगे। स्कूल के कर्मचारी शिविरों और भ्रमण के प्रभारी हैं और माता-पिता/देखभालकर्ता स्वयंसेवकों से शिक्षकों के निर्देशों का पालन करने की अपेक्षा की जाती है। यह तय करते समय कि कौन से माता-पिता/देखभालकर्ता भाग लेंगे, आयोजन शिक्षक इस बात को ध्यान में रखेगा: माता-पिता/देखभालकर्ताओं के पास कोई भी मूल्यवान कौशल (जैसे बस लाइसेंस, प्राथमिक चिकित्सा आदि) और विशेष छात्रों की विशेष जरूरतें।

स्वयंसेवी और बाहरी प्रदाता चेक

एपिंग प्राइमरी स्कूल के लिए सभी माता-पिता या देखभालकर्ता शिविर या भ्रमण स्वयंसेवकों और हमारे छात्रों के साथ सीधे काम करने वाले सभी बाहरी प्रदाताओं के पास वर्तमान में बच्चों के साथ काम करने का चेक कार्ड होना आवश्यक है।

माता-पिता/देखभालकर्ता की सहमति

ईपीएस नीति - शिविर और भ्रमण

18 जून 2019 - जून 2021

स्थानीय भ्रमण के अलावा, सभी शिविरों और भ्रमणों के लिए, एपिंग प्राइमरी स्कूल माता-पिता/देखभालकर्ताओं को प्रस्तावित गतिविधि के विवरण को रेखांकित करते हुए एक विशिष्ट सहमति फॉर्म प्रदान करेगा। एपिंग प्राइमरी स्कूल कंपास का उपयोग माता-पिता को शिविरों और भ्रमणों के बारे में सूचित करने और उनकी सहमति लेने के लिए करेगा और/या छात्रों के बैग में एक नोट रखकर और माता-पिता/देखभाल करने वालों से नोट के उस हिस्से को वापस करने के लिए माता-पिता को स्कूल शिविरों और भ्रमण के बारे में सूचित करेगा जो मांगता है। माता-पिता/देखभालकर्ता के हस्ताक्षर इस बात की पुष्टि करते हैं कि वे अपने बच्चे की भागीदारी के लिए सहमति देते हैं। माता-पिता/देखभालकर्ताओं को किसी भी प्रश्न या चिंताओं पर चर्चा करने के लिए स्कूल से संपर्क करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है जो उनके या उनके बच्चे के प्रस्तावित शिविर या भ्रमण के साथ हो सकते हैं।

स्थानीय भ्रमण के लिए, एपिंग प्राइमरी स्कूल माता-पिता और देखभाल करने वालों को प्रत्येक स्कूल वर्ष की शुरुआत में या नामांकन पर एक वार्षिक स्थानीय भ्रमण सहमति फॉर्म प्रदान करेगा यदि छात्र स्कूल वर्ष के दौरान नामांकन करते हैं। एपिंग प्राइमरी स्कूल छात्रों के बैग में एक नोट होम के माध्यम से आगामी स्थानीय भ्रमण के माता-पिता / देखभाल करने वालों को अग्रिम सूचना भी प्रदान करेगा। आवर्ती आधार पर होने वाले स्थानीय भ्रमण के लिए (उदाहरण के लिए खेल पाठों के लिए स्थानीय ओवल के लिए साप्ताहिक आउटिंग), एपिंग प्राइमरी स्कूल आवर्ती घटना के शुरू होने से पहले केवल एक बार माता-पिता को सूचित करेगा।

शिविरों और भ्रमणों, धनवापसी और सहायता

की लागतसभी शिविरों और भ्रमणों की लागत माता-पिता/देखभालकर्ताओं द्वारा भुगतान की जानी है जब तक कि भ्रमण से पहले प्रधानाचार्य द्वारा वैकल्पिक व्यवस्था पर सहमति नहीं दी जाती है। सभी परिवारों को सभी गतिविधियों के लिए भुगतान करने के लिए पर्याप्त समय दिया जाएगा। सहमति प्रपत्रों में स्पष्ट रूप से भुगतान की राशि और भुगतान को अंतिम रूप देने की तारीखों का उल्लेख होगा।

जिन छात्रों ने आवश्यक तिथि तक भुगतान को अंतिम रूप नहीं दिया है, उन्हें तब तक उपस्थित होने की अनुमति नहीं दी जाएगी जब तक कि प्रधानाचार्य असाधारण परिस्थितियों को लागू न करें।

एपिंग प्राइमरी स्कूल यह सुनिश्चित करने के लिए सभी प्रयास करेगा कि वित्तीय कारणों से छात्रों को बाहर नहीं किया जाए। वित्तीय कठिनाई का सामना करने वाले परिवारों को प्रधानाचार्य, सहायक प्राचार्य या आयोजन शिक्षक के साथ वैकल्पिक भुगतान व्यवस्था पर चर्चा करने के लिए आमंत्रित किया जाता है। प्रधानाचार्य, सहायक प्रधानाचार्य या आयोजन शिक्षक विभाग के शिविर, खेल और भ्रमण कोष (सीएसईएफ) के लिए परिवार की पात्रता पर भी चर्चा कर सकते हैं, जो योग्य छात्रों को शिविर और भ्रमण सहित स्कूल की गतिविधियों में भाग लेने के लिए भुगतान प्रदान करता है। सीएसईएफ के लिए आवेदन वैध साधन-परीक्षित रियायत कार्ड या अस्थायी पालक माता-पिता रखने वाले परिवारों के लिए खुले हैं और स्कूल द्वारा सुविधा प्रदान की जाती है। सीएसईएफ और आवेदन पत्र के बारे में अधिक जानकारी [शिविर, खेल और भ्रमण कोष में उपलब्ध है](#)।

यदि कोई शिविर या भ्रमण स्कूल द्वारा रद्द या बदल दिया जाता है, या कोई छात्र अब शिविर या भ्रमण के भाग या सभी भाग में शामिल नहीं हो पाता है, तो हमारा स्कूल माता-पिता/देखभालकर्ताओं द्वारा किए गए भुगतानों की आंशिक या पूर्ण वापसी के अनुरोधों पर विचार करेगा। व्यक्तिगत परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए मामला-दर-मामला आधार। आम तौर पर हम उन लागतों के लिए किए गए भुगतान वापस नहीं कर पाएंगे जिनका भुगतान पहले ही किया जा चुका है, जहां उन निधियों को पहले ही स्थानांतरित कर दिया गया है या किसी तीसरे पक्ष को प्रतिबद्ध किया गया है और स्कूल को कोई धनवापसी उपलब्ध नहीं है। जहां संभव होगा, हम भुगतान के समय माता-पिता/देखभालकर्ताओं को धनवापसी के बारे में जानकारी प्रदान करेंगे।

छात्र स्वास्थ्य

माता-पिता और देखभाल करने वालों को यह सुनिश्चित करने की आवश्यकता है कि शिविर और भ्रमण से पहले स्कूल में छात्र के स्वास्थ्य की अद्यतन जानकारी हो। प्रत्येक शिविर/भ्रमण के लिए छात्रों की स्वास्थ्य आवश्यकताओं की

जिम्मेदारी के साथ स्टाफ का एक सदस्य नियुक्त किया जाएगा। शिक्षक हमारी दवा नीति और छात्र के हस्ताक्षरित दवा प्राधिकरण फॉर्म के अनुसार प्रदान की जाने वाली किसी भी दवा का प्रशासन करेंगे। सुरक्षा से संबंधित स्कूल के दायित्वों को पूरा करने के लिए, सभी शिविरों और भ्रमणों पर शिक्षकों द्वारा प्राथमिक चिकित्सा किट और मोबाइल फोन लिया जाएगा।

यह माता-पिता और देखभाल करने वालों की जिम्मेदारी है कि वे यह सुनिश्चित करें कि भ्रमण और शिविरों में भाग लेने के दौरान उनके बच्चे / बच्चे अच्छे स्वास्थ्य में हों। यदि कोई छात्र शिविर के दौरान बीमार हो जाता है और शिविर में जारी रखने में सक्षम नहीं होता है, तो यह माता-पिता/देखभालकर्ता की जिम्मेदारी है कि वह उन्हें एकत्र करे और किसी भी संबंधित लागत को कवर करे। यदि प्रधानाचार्य किसी छात्र को शिविर में देर से शामिल होने की अनुमति देते हैं, तो शिविर में परिवहन माता-पिता/देखभालकर्ता की जिम्मेदारी है।

व्यवहार अपेक्षाएं

शिविरों और भ्रमणों में भाग लेने वाले छात्रों को सहयोग करने और उचित व्यवहार प्रदर्शित करने की आवश्यकता है ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि शिविर या भ्रमण शामिल सभी छात्रों के लिए एक सुरक्षित, सकारात्मक और शैक्षिक अनुभव है।

माता-पिता/देखभालकर्ताओं को सूचित किया जाएगा यदि उनके बच्चे को किसी ऐसे व्यवहार के कारण भ्रमण या शिविर में भाग लेने का विशेषाधिकार खोने का खतरा है जो स्कूल की छात्र भलाई और सगाई नीति में निर्धारित व्यवहार के मानकों को पूरा नहीं करता है।, छात्र आचार संहिता और/या बदमाशी निवारण नीति। किसी छात्र को बाहर करने का निर्णय आयोजन शिक्षक के परामर्श से प्रधानाचार्य या सहायक प्राचार्य द्वारा किया जाएगा। शिविर या भ्रमण से पहले माता-पिता/देखभालकर्ता और छात्र दोनों को इस निर्णय के बारे में सूचित किया जाएगा।

यदि एक शिविर या भ्रमण पर प्रभारी शिक्षक को लगता है कि किसी छात्र का व्यवहार आवश्यक मानकों को पूरा नहीं करता है, तो प्रधानाचार्य या उनके नामांकित व्यक्ति यह निर्धारित कर सकते हैं कि छात्र को शिविर या भ्रमण के दौरान घर लौटना चाहिए। इन परिस्थितियों में माता-पिता/देखभालकर्ता छात्र के संग्रह और इससे जुड़ी किसी भी लागत के लिए जिम्मेदार हैं।

हमारे स्कूल की छात्र भलाई और सगाई नीति, छात्र आचार संहिता और बदमाशी निवारण नीति के अनुरूप शिविरों और भ्रमण पर छात्रों पर अनुशासनात्मक उपाय लागू होते हैं।

इलेक्ट्रॉनिक उपकरण

छात्रों को प्रधानाध्यापक के पूर्वानुमोदन के बिना इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों को शिविरों या भ्रमण पर लाने की अनुमति नहीं होगी। प्रधानाचार्य केवल असाधारण परिस्थितियों में और जब यह छात्र के सर्वोत्तम हित में हो, इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों को शिविर या भ्रमण में लाने वाले छात्रों को मंजूरी देगा, और शिविर या भ्रमण के दौरान इसके स्थान और उपयोग पर शर्तें लगा सकते हैं।

खाद्य

छात्रों को शिविर और भ्रमण के लिए खाद्य पदार्थों की अपनी आपूर्ति लाने की अनुमति नहीं है, जब तक कि मद को चिकित्सकीय रूप से इंगित नहीं किया जाता है और आयोजन शिक्षक के साथ चर्चा नहीं की जाती है, या उस शिविर या भ्रमण के लिए कपड़ों और उपकरणों की सूची में एक आइटम के रूप में शामिल नहीं किया जाता है।

दुर्घटना और एम्बुलेंस कवर

छात्र की चोट से जुड़ी कोई भी लागत माता-पिता / देखभाल करने वालों के साथ है, जब तक कि विभाग लापरवाही के लिए उत्तरदायी नहीं है (देयता स्वचालित नहीं है)।

जब तक अन्यथा संकेत न दिया गया हो, एपिंग प्राइमरी स्कूल और विभाग छात्र दुर्घटना या एम्बुलेंस कवर प्रदान नहीं करते हैं। माता-पिता/देखभालकर्ता छात्र दुर्घटना बीमा कवर और/या एम्बुलेंस कवर प्राप्त करना चाह सकते हैं, जो उनके स्वास्थ्य बीमा व्यवस्थाओं और किसी भी अन्य व्यक्तिगत विचारों पर निर्भर करता है।

आगे की जानकारी और संसाधन

इस नीति को निम्नलिखित विभाग नीतियों और दिशानिर्देशों के संयोजन में पढ़ा जाना चाहिए:

- स्कूल नीति और सलाहकार गाइड:
- [भ्रमण और गतिविधियां](#)
- [आपातकालीन और जोखिम प्रबंधन](#)
- [शिक्षा के लिए सुरक्षा दिशानिर्देश आउटडोर](#)
- [शिविर, खेल और भ्रमण निधि](#)।
- [कोड रेड डेज](#)

इस शिविर और भ्रमण नीति के लिए निम्नलिखित स्कूल नीतियां भी प्रासंगिक हैं:

- मूल्यों का विवरण और स्कूल दर्शन
- छात्र कल्याण और सगाई नीति
- स्वयंसेवी नीति
- देखभाल नीति का कर्तव्य
- समावेश और विविधता नीति
- अभिभावक भुगतान नीति

समीक्षा चक्र

यह नीति अंतिम बार 10 तारीख को अपडेट की गई थी जुलाई 2019 और जुलाई 2022 या जुलाई 2023 में समीक्षा के लिए निर्धारित है।

5 अगस्त 2019 को स्कूल परिषद को प्रस्तुत किया गया और अनुमोदित किया गया।